

毛伟明与在湘外商代表举行迎春座谈

向“新”而行与“湘”同进，共创美好未来

三湘都市报1月7日讯

7日下午，2025外商投资企业迎春座谈会在长沙召开。省委副书记、省长毛伟明与外商投资企业、境外地区政府及商协会驻湘机构代表齐聚一堂，共庆新春、共谋发展。他表示，湖南正深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，加速培育发展新质生产力，持续扩大高水平对外开放，期待与广大外商投资企业向“新”而行、与“湘”同进，共创美好未来。

副省长曹志强，省政府秘书长瞿海参加。

座谈会上，正大集团、博世、巴斯夫杉杉、安赛乐米塔尔、舍弗勒、OST锦智光电、建滔（衡阳）实业、安博集团、永旺梦乐城、索恩格等企业代表发言，为湖南产业发展、营商环境等把脉支招。

毛伟明向各位企业家长期以来看好湖南、投资湖南、发展湖南表示衷心感谢。他说，近年来，广大外商与湖南双向奔赴、共同成长，结下了历久弥新的深厚感情，谱写了合作共赢的奋进篇章。我们深切感到，与外商投资企业合作，就是与国际市场相拥、与前沿趋势接轨、与未来发展携手。截至目前，在湘投资的世界500强企业达212家，在湘存续外资企业达3103家，近4年来外商投资年均增长21.5%。

毛伟明说，当前，湖南新质生产力正在加速发展，湖南营商环境正在加速提升。一年来，湖南锚定“三高四新”美好蓝图，扎实做好“十个统筹”，着力推进“八大行动”，产业实力有新提升、科技创新有新突破、基础设施有新支撑、区位优势有新凸显、开放合作有新拓展、发展环境有新进阶。形成6个万亿级产业、5个国家先进制造业集群，全省及长沙营商环境持续位居全国前列，在湘投资的世界500强企业达212家，全球贸易伙伴拓展至235个。

毛伟明表示，期待与大家共创美好未来。今天的湖南，面临更多重大发展机遇，更加需要广大外商投资企业的积极参与。希望大家把资金、管理、技术、品牌等优势嫁接到湖南的优质项目、资源禀赋和广阔市场上，在产业发展中找准切入点，围绕“4×4”现代化产业体系，紧扣高端化方向、智能化趋势、融合化演进，推动更多企业、产业、产业链布局湖南。在科技创新中找准结合点。积极参与“十大技术攻关”等项目，共建企业技术中心、工业设计中心、制造业创新中心，与湖南一道推动科技攻关向“新”突破、科创平台向“优”提质、研发人才向“高”跃升。在市场开拓中找准对接点。积极参与湖南国家内外贸一体化试点，促进各类要素更好集聚湖南，助力更多“湖南制造”“湖南创造”走向世界。湖南将进一步扩大制度型开放，全面落实外商投资国民待遇，持续打造“三化”一流营商环境，让广大投资者在湘服务有环境、投资有回报、发展有前景。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



龙顺英： 让乡村道路成为百姓幸福路

【人物档案】

龙顺英，省人大代表，祁东县过水坪镇牙泉村党总支书记、村委会主任，曾被评为湖南省十佳农民、衡阳市劳动模范、衡阳市十佳新型职业农民。



我是一名来自农村的基层人大代表，我所在的牙泉村是位于衡阳市祁东县南部的一个偏远山村。

这些年，我带领村里有劳动能力的大户流转土地和良田，种植水稻、烤烟、油茶等作物，聘请留守老人和妇女常年务工，根据劳动强度和时长每天发放60元至250元不等的工资，既解决了田地荒芜的问题，又增加了村民收入。村里人人有事做，个个有活干，成了远近有名的“示范村”。

近年来，乡村越来越美，乡亲们生活越来越好，但乡村建设还存在一些短板。2024年，我在调研中发现，农村道路建设存在等级偏低、配套水渠建设不到位等问题。

今年两会，我将围绕加强农村道路建设提出建议，建议将乡村道路扩宽为双向车道，对尚未完成全村（社区）道路硬化建设的农村给予资金扶持，完善乡村道路水渠等配套设施建设，将乡村公路改造与美丽乡村建设、全域旅游相结合，让乡村道路焕新颜，铺就老百姓的幸福路。

■文/湖南日报全媒体记者 黄欣然

三湘都市报全媒体记者 高煜棋

通讯员 周俊霖 彭振峰 图/田超



龙胜： 为孩子们的健康成长鼓与呼

【人物档案】

龙胜，省政协委员，长沙市岳麓区博才小学校长、博才教育联盟主席。



从班主任到教研组长，再到学校校长……从教三十余年，我的工作岗位虽有变化，但爱岗敬业、躬身教育的初心从未改变。

担任十三届省政协委员以来，我积极参加各类履职活动，不断提升履职能力，通过深入调研、撰写提案等方式建言献策，为推动教育事业高质量发展贡献了政协委员的智慧和力量。

“推进体教融合 促进学生健康成长”是省政协2024年度民主监督课题。去年，我作为调研组成员，跟随调研组深入省内多所中小学校和体育运动学校开展实地调研，探索体教融合发展更优路径。

随着城市化发展进程的推进，大城市中很多儿童因为各种各样的原因，不在父母身边生活，或者即使与父母生活在一起，教养的责任却被父母委以他人，成为“城市留守儿童”。今年省两会，我将针对日益凸显的城市留守儿童问题提交提案，呼吁让家庭成为团团圆圆的“安乐窝”，让学校成为健健康康的“幸福堡”，让社区成为温暖温暖的“加油站”，为城市留守儿童成长营造良好的社会环境，共同为孩子们的健康成长汇聚源源不断的力量。

■文/湖南日报全媒体记者 陈昂昂

三湘都市报全媒体记者 王智芳 图/田超

2024年工业对全省经济增长贡献率达41%左右

湖南新能源汽车产量居全国第5

三湘都市报1月7日讯

1月7日，“岁末年初话发展 奋楫扬帆谱新篇”系列主题新闻发布会·工信专场在长沙举行。发布会透露，2024年1至11月，全省规模以上工业增加值同比增长

7.3%，工业对全省经济增长的贡献率达到41%左右，“压舱石”作用凸显。全省规模以上工业企业利润增速高于全国8.8个百分点，其中工程机械、电子信息规模企业利润分别增长30.3%、35.2%。

截至2024年底，全省新能源汽车产量预计突破95万辆，居全国第5。3D打印设备、智能手机等新产品产量分别增长104.4%、66.4%。全省累计拥有3个全球“灯塔工厂”、9家卓越级智能工厂、24个国家智能制造示范工厂。长沙、株洲、娄

底成功入选全国中小企业数字化转型城市试点。截至2024年底，全省累计建成5G基站17万个，总算力超7000PFlops。

湖南“国”字号产业集群数量居全国前列。2024年，衡长株潭特高压输电装备成为我省第5个国家先进制造业集群。新获批7个国家中小企业特色产业集群，总数达15个，数量均居全国前列。

湖南钢铁连续3年入围世界500强，中车株所、蓝思科技全年营收预计突破600亿元。新增24家国家制造业单项冠军，总数达72个，新增64家专精特新“小巨人”企业、总数达543家，规模工业企业总量保持在2万家以上。

北斗规模应用取得新突破。全省累计研制生产北斗芯片、模组近10万台套，长沙、株洲、岳阳入选国家北斗规模应用试点城市。

■全媒体记者 胡锐 通讯员 陶韬 龙羽茜

长沙市两会 首场“委员通道”开启 6位委员回应社会关切

三湘都市报1月7日讯

1月7日，中国人民政治协商会议长沙市第十三届委员会第四次会议在长沙人民会堂开幕。会议开幕前，举行了长沙市两会首场“委员通道”。蔡冰、李彦、胡璧梁、唐继发、齐迎美、何苗6位市政协委员走上通道，围绕长沙经济社会高质量发展、新质生产力培育、生物医药产业发展等热点话题，接受媒体提问，回应社会关切。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 潘慧

省两会召开在即 有建议来这里@代表委员

三湘都市报1月7日讯

2025年湖南省两会即将召开，1月7日起，省人大常委会办公厅、省政协办公厅联合湖南日报社全媒体，在新湖南客户端特别搭建意见建议征集平台，邀请广大网友围绕关心关切的话题提出意见建议。

网友提出的好建议，将被反馈给省人大代表和省政协委员，他们将在两会上为网友“代言”。同时，湖南日报全媒体记者将梳理网友意见建议，有针对性地采访代表、委员，请他们通过报道进行回应。

■湖南日报全媒体记者 刘笑雪 郭宸



扫码看视频



扫码看视频



扫码看新闻



扫码提建议